
 

   

 
 

Govor predsednice republike Nataše Pirc Musar 

  na dogodku Pozdrav ptic miru 

 

Celje, 20. september 2024 

 

VELJA GOVORJENA BESEDA. 

 

 

Dragi otroci,  

dragi vsi zbrani, 

 

zelo vesela sem, da z vami obeležujem tako pomemben dan, kot je svetovni dan miru. 

Lani ob tem času sem se udeležila zasedanja Generalne skupščine Združenih 

narodov in zato nisem mogla priti k vam, sem pa vam obljubila, da pridem letos. In 

sem tu. Svetovni dan miru, ki ga obeležujemo 21. septembra, je določila prav 

Generalna skupščina Združenih narodov z namenom, da bi vsako leto vsi skupaj 

opozorili na pomen miru med narodi in posamezniki. Gotovo si vsak od nas želi, da bi 

bil mir prav vsak dan, povsod, na vsakem koncu tega našega planeta. Pa vendar, 

trenutno po svetu poteka 55 oboroženih konfliktov, zato naj bo ta dan in današnji 

dogodek globalni poziv k prenehanju sovražnosti ter k spodbujanju sožitja in 

solidarnosti po vsem svetu. Mir ni zgolj odsotnost vojne. V miru se prepletajo ljubezen, 

znanje, sanje, svoboda in pravičnost, torej vrednote, na katerih moramo tudi graditi 

našo prihodnost. 

  

Vsakodnevno moramo do drugih ravnati z ljubeznijo v najlepšem pomenu te besede, 

saj ljubezen presega meje osebnih interesov in vodi k bolj vključujočemu svetu. 

Pri tem pa je zelo pomembno znanje. Le prek izobraževanja in razumevanja lahko 

namreč presežemo predsodke, stereotipe in nevednost, ki pogosto povzročajo 

nestrpnost do drugega.  



 

Ob vsem tem pa ne smemo, niti kot posamezniki niti kot skupnost, nikoli pozabiti 

upanje, zaupanje in ja, tudi na sanje. Sanje so neizčrpen vir navdiha in motivacije, so 

energija za naš napredek v odličnosti. Mir se namreč ne doseže le s političnimi 

dogovori in diplomacijo, temveč tudi s sanjami o boljši prihodnosti, kjer nasilje in 

sovražnost nimata mesta. Prizadevati si moramo za harmonijo v naših medsebojnih 

odnosih v šoli, družini, skupnosti in seveda tudi mednarodni skupnosti.  

 

Z mirom je neločljivo povezana tudi svoboda. Brez svobode posameznik ne more 

polno izražati svojih pravic in živeti v skladu s svojimi prepričanji. Ob tem pa ne 

govorim o tisti vrsti svobode, ki si jo nekateri napačno predstavljajo kot svobodo, da 

lahko napadaš temeljne vrednote v družbi, da ignoriraš dejstva in znanost, da širiš 

dezinformacije, škoduješ okolju, škoduješ drugemu, delaš slabo in se z nekulturnim 

dialogom boriš proti tistemu, ki dela dobro. Ne, to, kot je lepo pojasnil italijanski pisatelj 

Sandro Veronesi v odlični knjigi Kolibri, ni svoboda, ki išče resnico in pravičnost.  

 

Tudi pravičnost je namreč bistveni sestavni del miru. Ne moremo govoriti o miru, če v 

družbi prevladujejo krivice, neenakost in diskriminacija. Pravičen svet temelji na 

enakih možnostih za vse ljudi. Vedno znova poudarjam, da je pomembno, da 

zagotovimo dostojanstvo za vse, da smo dejavno vključeni tudi v zagotavljanje 

podnebne in okoljske pravičnosti, vključno s pravico do čistega in zdravega okolja, ter 

zagotavljanje pravičnega dostopa do varne pitne vode in sanitarne oskrbe za vse. 

 

Svetovni dan miru, kot tudi današnji dogodek, je tako priložnost, da se zamislimo, kako 

lahko vsak od nas in vsi skupaj prispevamo k mirnejšemu svetu in kako lahko s svojimi 

dejanji uresničimo naše sanje o trajnem miru. Vsak od nas ima namreč vlogo pri 

ustvarjanju miru. Z majhnimi dejanji lahko naredimo velike spremembe – najprej pri 

sebi. Spodbujajmo strpnost, spoštovanje človekovih pravic in enakopravnost, ker mir 

ni le cilj, je tudi in predvsem pot in ni le stvar politike, ampak odgovornost vsakega 

posameznika. Vedno znova z besedami in dejanji spodbujam vse, zlasti vas, mlade, 

da gradite in krepite medsebojno prijateljstvo, sočutje do drugih, spoštljiv odnos do 

starejših, da pazite nase in drug na drugega in skrbite za svoj odnos do okolja. Mi 

odrasli pa vam moramo biti pri vsem tem vzor in zgled. Vsak dan znova in znova. Za 

boljši svet, kot si ga vsi želimo in si ga nenazadnje tudi zaslužimo.  



 

Zakaj smo tu, zakaj radi živimo? Zato, da nam je lepo, da bo lepo nam, pa mora biti 

vsem. In to je na koncu naša skupna odgovornost. Prostora za egoizem ne sme biti. 

A to zmoremo? Seveda, v to verjamem.  

 

Naj poletijo torej naše ptice miru na vse konce našega planeta. 

 


